

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265 Тел.

E-mail:

05 марта 2024 г.

№ Б/Н

Уважаемые коллеги! Рада приветствовать участников и организаторов всероссийского симпозиума «Многопоколенная семья как стратегический ресурс национальной безопасности России».

Год семьи, объявленный Президентом, придаёт новый импульс для развития всех векторов просемейной политики, включая повышение благополучия семей с детьми, развитие семейной инфраструктуры и, конечно, сохранение и укрепление в обществе нравственных ориентиров, отвечающих нашим традиционным семейным ценностям. Одна из таких ценностей, обозначенных главой государства – традиции крепкой многодетной, многопоколенной семьи. У бабушек и дедушек – особая роль: они не просто участвуют в воспитании внуков, заботятся о них, но и передают им свой опыт, историю семьи и память поколений, учат взаимной ответственности. Такие традиции важно сберегать и возрождать, это задача государственного значения, и над её выполнением мы активно работаем в Государственной Думе, на площадке Комиссия «Единой России» по защите материнства и детства. Симпозиум, который проходит сегодня в Москве, позволяет обсудить значение многопоколенных семей для сохранения и укрепления института семьи в современных условиях, в контексте задач демографического развития России, поделиться опытом и практиками популяризации положительных образов таких семей.

Социологические исследования показывают, что число многопоколенных семей постепенно сокращается, во многом это связано с изменением уклада жизни. Примерно в половине случаев взрослые дети и родители проживают в разных населённых пунктах, при этом чаще всего они поддерживают добрые отношения и помогают друг другу. Чем больше детей рождается в молодой семье, тем больше это актуализирует взаимодействие поколений, помочь со стороны бабушек и дедушек, и это важно учитывать при стратегическом планировании семейно-демографической политики России. Для многих студенческих семей поддержка родителей, связанная с жильём, финансами

имеет определяющее значение, без неё они не справились бы с возникающими проблемами. Во взаимодействии с Правительством России мы последовательно добиваемся того, чтобы поддержка молодых, студенческих семей стала флагманом семейной политики, это будет способствовать в том числе и укреплению ресурсов многопоколенных семей.

Дорогие коллеги! Желаю вам плодотворной работы и всего самого доброго! В Государственной Думе, в партии «Единая Россия» мы всегда готовы обсудить и поддержать инициативы, направленные на защиту и поддержку наших семей.



А.Ю.Кузнецова